

18. April 2022

### 復活的喜悅與黑暗的陰影

聖瑪竇福音 二八, 8-15

那時候，婦女們立刻離開墳墓，又害怕，又非常喜樂，跑去報告耶穌的門徒。忽然，耶穌向她們迎面而來，說：“願你們平安！”她們便上前抱住他的腳，朝拜他。耶穌對她們說：“不要害怕！你們去報告我的弟兄，叫他們到加裏肋亞去，他們要在那裏看見我。”

婦女離去的時候，有幾個衛兵進了城，把所發生的事告訴了司祭長。司祭長和長老聚會商議之後，就給了兵士許多錢，囑咐他們說：“你們就說：我們睡覺的時候，他的門徒夜間來了，把他偷走了。如果總督聽見這事，我們會出面說話，保證你們沒有事。”兵士拿了錢，就照他們所囑咐的做了。這謠言直到今天還在猶太人中間流傳著。

婦女們因為主的復活而**非常喜樂**，但又**害怕**。這害怕，並不是恐懼，而是一種敬畏，對所見證的不可思議的事件的深度參與。即使她們曾藉門徒們聽聞過耶穌曾預言自己將從死裏復活，但當復活事件真實發生時，也一定是不可思議的。

天主的超性世界必須首先要進入我們的生命，才能使一切變得更自然，才能讓我們於其中感到自在，而我們離超性世界太遠！因此，當復活的主與婦女們相遇時，第一句話即是：“**不要害怕！**”復活的新現實對他們來說會逐漸得熟悉。耶穌依然是他們所認識的那一位，只是有所轉變。

聖經文本通常具有這樣的特點：讓天主的光明照耀，同時指明黑暗，從而讓一切更明顯。

今天的經文亦是如此。

經文描述了司祭長和長老無人能及的黑暗。他們從根本上否認超性事件，並利用謊言和腐敗的手段掩蓋見證。他們沒有猶疑、沒有恐懼、沒有反思，沒有對天主的敬畏！而這是人必須害怕的罪，這甚至與違背聖神的罪相去不遠！這罪違背公

認的真理，在最壞的情況下，這種態度會一直持續到死亡！

這罪在今天的經文中有非常惡劣的影響：試圖阻止猶太人瞭解主的復活，進而因為復活事件改變信仰；此外，還散播對門徒的不信任，從而削弱門徒們的見證。沒有人知道這罪對救恩史造、對猶太人皈依耶穌造成了多大影響，直到今天！只有天主知道！

還有士兵們的腐敗，他們因貪贓枉法而犯罪(他們得到了很多錢)，這是可怕的！黑暗越來越密集，試圖用盡一切力量摧毀對主的見證！

然而，天主知道如何利用一切不利環境。

在猶太民族據不接受默西亞後，主讓基督復活的資訊在其他國家宣揚。

當天主等候祂的子民認識祂所派遣給他們的主時，天主就從萬民中招聚祂的子民。復活的訊息滲透世界，將希望帶給萬民！這就是希望：在所有苦難和罪惡的明顯勝利之後，天主有最後的決定權，人註定要永生。

因此，主之復活的召喚將一直持續。祂為我們預備了永恆的居所！死亡被征服，我們將永遠與主同在。

這一切是復活節的偉大恩寵，因此我們能夠活於在復活節的喜樂，在履行塵世使命時，已對自己的未來充滿信心。